

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 14 октября 2014 года, № 82 (9670), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Полнятся закрома

Полеводы округа обмолотили почти три четверти площадей, засеянных зерновыми.

И хотя за окном уже середина октября, урожайность полей остаётся высокой – более 36 центнеров зерна на круг. Некоторые поля дают более 40 центнеров с гектара. Близки к за-

вершению уборки земледельцы ЗАО «Падунское», ООО «Гилёвское», ЗАО «Тобол» и ООО «Кировский». Засыпано в закрома 16,8 тысячи тонн семян (87%).

Борис СОКОЛОВ

Отремонтировали не всё

В Лебедёвке на четырёх улицах завершена реконструкция линий электропередачи.

Современная электросеть появилась на лицах Солнечной, Лермонтова, Набережной и частично Железнодорожной. Взамен старой линии с оголёнными проводами на деревянных столбах теперь изолированный кабель на железобетонных опорах. Подобная реконструкция необходима ещё шести улицам посёлка.

Большую озабоченность главы Лебедёвской сельской администрации Сергея Капустина вызывает изношенность водопроводных сетей. В этом году удалось отремонтировать всего 200 метров поселкового водопровода, и необходимо менять ещё около 70% сетей.

Александр ПОНОМАРЁВ

Узнавайте в Сети

Список участников программы по обеспечению жильём молодых семей стал общедоступным.

Теперь чтобы узнать, числитесь ли вы в списке участников или нет, не нужно идти в администрацию городского округа. Достаточно зайти на официальный сайт Заводоуковского округа в раздел «Экономика и финансы» и в подразделе «ЖКХ» выбрать «Целевые программы».

В этом году на господдерж-

ку заявили 357 семей. С учётом участников программы прошлых лет, числившихся в резервном списке, сегодня субсидии на строительство или покупку жилья ожидают 858 семей. Имена счастливиц, которые получат господдержку, станут известны будущим летом.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Продала, не сомневаясь

В городском округе полицейские выявили очередной факт продажи спиртного несовершеннолетнему.

На этот раз в магазине деревни Комаровой 14-летний подросток без труда купил полтора литра пива. Продавец, реализуя товар, не попросила документа, удостоверяющего личность покупателя. По результатам контрольной закупки работнику тор-

говли грозит штраф от 30 до 50 тысяч рублей.

В этом году это уже пятый выявленный случай продажи спиртного несовершеннолетнему. В прошлом году стражи правопорядка зафиксировали четыре таких факта.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Вода зовёт!

В субботу любители зимнего плавания соберутся на озере в Новолыбаево, чтобы поучаствовать в первом открытом кубке городского округа.

«Моржи» из местного клуба «Белёк», который вот уже год работает в Заводоуковске, ждут гостей из тюменской общественной организации «АквАйСпорт» и поклонников здорового обра-

за жизни из Упорово. Председатель клуба «Белёк» Лариса Пугудина приглашает всех желающих попробовать свои силы в осеннем заплыве.

Ольга МЯСНИКОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на I полугодие 2015 года на районную газету «Заводоуковские вести».

Стоимость комплекта районки – прежняя: 437 рублей 4 копейки на шесть месяцев.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
14/10	+3	+4	747	
15/10	0	+2	752	
16/10	+1	+2	756	
17/10	-3	+1	761	

ЗАВТРА – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БЕЛОЙ ТРОСТИ

НИКОГДА НЕ СДАВАТЬСЯ



• Вместо белой трости – мамина надёжная рука.

Тотально слепой Наталье Шабаетовой из Заводоуковска все функции белой трости – защитную, опорную, ощупывательную, сигнальную и прочие – заменяет тёплая мамина рука. Надёжная и бережная...

Полную Наташину слепоту усугубляет тяжёлое заболевание, которое всё чаще и чаще напоминает о себе сильными головными болями. Красота мира для Наташи – понятие абстрактное и непредставимое. Она пробует судить о ней только по бесчисленным книгам, которые прочитала по системе Брайля, музыкальным произведениям, предметам и вещам, которых касались её руки. Спрятав пальцы в привычном тепле маминого локтя, она проходила и по родным чукотским местам, где родилась, и по Бийску, куда дважды приезжала на социокультурную реабилитацию, и по улицам Ялуторовска, где окончила специализированную школу, получила профессию слесаря-сборщика и три года отработала на производстве.

Внезапная смерть отца заставила Шабаетовых перебраться в соседний Заводоуковск. Прожив в нашем городе 18 лет, Наталья считает его лучшим местом на Земле. Здесь у них с мамой Валентиной Алексеевной одна на двоих крохотная однокомнатная квартирка на пятом этаже. А так мечтается обеим перебраться в благоустроенное жильё с балконом и без утомительных лестниц. Счастьем вспоминаются Наталье прекрасные по своей полноте и пользе занятия в отделении реабилитации инвалидов. Здание, располагавшееся тогда на улице Комарова, 42, на добрый десяток лет стало для неё вторым родным домом. Она и сегодня благодарна Галине Елсуфьевой, Любови Телегиной, Ларисе Ковригиной и Вален-

тине Коноваловой, дарившим инвалидам столько внимания и душевного тепла.

В Заводоуковске у Шабаетовых есть хорошие знакомые. Появляются новые. К примеру, недавний случайный разговор Валентины Алексеевны с почтальоном Алёной Вишняковой обернулся встречей с коллегой Алёной Надеждой Гизатуллиной, которая в три дня научила Наталью новым образцам вязания. Благо, что азы слепая мастерица получила ещё в Бийске, а после в кружках отделения реабилитации. Какие яркие и праздничные получаются у Натальи косынки, накидки и салфетки! Пока мы говорим, легко и неспешно управляясь с вязальным крючком, довязывала она новую затейливую вещичку. Изделия Н. Шабаетовой можно увидеть на окружных выставках прикладного творчества.

Главное правило этой маленькой дружной семьи – никогда не сдаваться, любое дело доводить до конца. Всю свою жизнь, оберегая и поддерживая дочь, Валентина Алексеевна сетует, что Наталья понемногу стала отвыкать от белой трости. Неправильно это, считает мать (ей самой 77 лет и здоровья не прибавляется, вот теперь и она ослепла на правый глаз). Белая трость слепому – верная помощница. По мнению Валентины Шабаетовой, инвалидам больше всего не хватает общения, поэтому они с дочерью будут рады, если появится возможность выехать компанией на экскурсию или на природу. А может, кому-то захочется перенять Наташины секреты вязания крючком, вместе послушать музыку. Её телефон можно узнать в местной организации слепых, расположенной на улице Первомайской, 2.

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото автора

ВАКЦИНАЦИЯ

Успейте привиться от гриппа до ноября

Осень – время подъёма сезонной заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ), но они регистрируются в течение всего года и занимают 98% от всей инфекционной патологии.



• Медсестра Юлия Иванова: «Теперь вам грипп не страшен».

С первыми осенними деньками дети идут в школу, возвращаются в детские сады и незамедлительно повышают скученность этих организованных коллективов. Как правило, именно дошколята и ученики приносят домой первые симптомы вирусных инфекций (замечу, что учёные насчитывают около 200 видов вирусов, и они постоянно мутируют). Вскоре болеть начинает вся семья. А там и грипп на подходе... Поэтому первоочередное значение медицинские работники придают профилактике ОРВИ и гриппа среди несовершеннолетних.

В этом году уже пятого сентября в округ поступила вакцина против сезонного гриппа. Для взрослых это «Гриппол», для детей – «Гриппол плюс», для малышей с шести месяцев до трёх лет – очищенный и гипоаллергенный препарат «Вакси грипп». Их разрабатывают и изготавливают ежегодно в соответствии с ожидаемым прогнозом вирусологов. Вакцина вырабатывает иммунитет на срок до года. В состав её вводят штаммы, повышающие общий иммунитет человека и защищающие от ряда сезонных инфекций.

По нашему опыту можно судить, что вакцина от гриппа работает весьма эффективно. С каждым годом мы всё меньше регистрируем случаи массовых заболеваний ОРВИ и гриппом в округе. В последние два-три года на пике заболеваемости отмечают 150-200 заболевших, против 450 в прежние годы. Иммунитет – это комплекс антител, выработанных после каких-либо перенесённых инфекций.

Поэтому, прививаясь каждый год, человек максимально защи-

щает себя от гриппа и ОРВИ. У такого добровольца, как правило, нет никаких местных реакций на прививку (кратковременного повышения температуры и т.д.). В округе немало жителей, которые это поняли и оценили, но есть и те, кто постоянно ищет отговорки, чтобы не проходить вакцинацию, ставя под удар здоровье своё и близких. Чтобы появился надёжный «щит» против распространения гриппа, необходимо привить не менее 40% коллектива. Коллективный иммунитет возникает через семь дней с момента прививки.

Ещё раз напомним, вакцинация – самая действенная мера профилактики гриппа. Лучший сезон для её проведения – сентябрь-октябрь. В прошлом году в округе привили 19 800 жителей, столько же планируем и в 2014-м. Не припомню, чтобы у кого-то были осложнения. Случается, что после вакцинации человек заболевает, но это значит, что он уже был инфицирован и к этому моменту завершился инкубационный период ОРВИ. Это простое совпадение, а не реакция на вакцину.

Прививаться надо обязательно, особенно людям с хроническими заболеваниями. Страшно такое грозное осложнение гриппа и ОРВИ, как тяжёлая или вирусная пневмония. Пройти вакцинацию можно в детской и взрослой поликлиниках, Новоаимской участковой больнице и 30 ФАПх округа. У нас работают мобильные прививочные бригады.

Успейте, вакцинация продлится только до первого ноября!
Нина КУЗНЕЦОВА,
врач-инфекционист
областной больницы №12

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Правительство Тюменской области готово содействовать созданию в регионе совместного российско-белорусского предприятия по производству спецтехники на базе трактора «Беларусь».

Рынок сбыта для этой техники может стать не только Тюменская, но и соседние Курганская, Свердловская, Омская, Томская, Новосибирская области.

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев отметил, что региональное правительство готово предоставить площадку и оказать всю необходимую для открытия такого производства организационную помощь. Кроме этого, не исключается возможность открытия и производства автобусов.

Общая задолженность жителей Тюменской области за услуги ЖКХ составила 260 миллионов рублей.

Как прокомментировали в пресс-службе регионального управления федеральной службы судебных приставов, одна из главных причин неуплаты долгов – низкая платёжная способность определённой категории граждан, отсутствие ликвидного имущества. В связи с чем долги переходят в разряд не взыскиваемых. В данных случаях судебные приставы вынуждены оканчивать исполнительные производства с актом о невозможности взыскания.

Кроме того, среди должников есть организации – потребители электроэнергии и газа. Их долг составляет более 68 миллионов рублей. На юридических лиц судебные приставы заводят уголовные дела.

Демографическая ситуация в области положительная, это подтверждается цифрами.

По всем видам регистрации актов гражданского состояния наблюдается увеличение, кроме заключения брака. В области за девять месяцев этого года зарегистрировано на 5,4% меньше браков, чем за аналогичный период прошлого года.

Государственная регистрация рождения увеличилась на 5,6% – 18 599 актов о рождении, актов о смерти зарегистрировано 12 463. Это свидетельствует о положительной демографической ситуации.

На строительство велодорожек в Тюмени выделят 73 миллиона рублей.

В настоящее время идёт разработка проектно-сметной документации. Речь идёт о 17 километрах велодорожек, которые пройдут через весь город и соединят окраины с центром.

По приблизительным подсчётам, в настоящее время в Тюмени насчитывается порядка 100 тысяч велосипедистов.

ДК «Строитель» и мост Влюблённых попали в международный туристический маршрут.

В настоящее время к объектам культурного наследия областной столицы отнесены 188 памятников деревянного и каменного зодчества XVIII – начала XX века. В маршрут, который должен заинтересовать ЮНЕСКО и мировую туристическую общественность, попали немногие из них.

По словам президента Урало-Сибирской федерации ЮНЕСКО Юрия Борисихина, в Тюмени планируют завлечь туристов в ДК «Строитель», зоопарк, на Цветной бульвар, на мост Влюблённых и набережную, в гостиницы «Восток» и «Спаская».

Объекты, включённые в тюменский международный туристический маршрут «Мировое культурное достояние: диалог культур, диалог цивилизаций», могут попасть в книги, фильмы и каталоги и привлечь в регион потоки туристов.

ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

Стоит только захотеть

Одним из направлений развития агропромышленного комплекса на территории городского округа является развитие малых форм хозяйствования.

У нас зарегистрировано около четырёх тысяч подсобных хозяйств, которые и способствуют самозанятости населения, обеспечению социальной стабильности на селе. В их пользовании находится 37 578 гектаров земли. Благодаря наличию земельных участков, сельчане выращивают картофель и овощи, занимаются животноводством.

Поголовье крупного рогатого скота на 1 июля 2014 года составляет 4 317 голов (27% от общерайонного поголовья), из них 1620 коров, 7 981 свинья. За первое полугодие этого года (по сравнению с предшествующим периодом прошлого) коров стало меньше на 4,2%, свиней на 26,3%.

В этом году сельхозпредприятия продали населению для развития личного подсобного хозяйства 268 коров (ниже уровня прошлого года на 5%), а поросят всего 20 голов, свиноматок не продали ни одной.

В округе сегодня 46 личных подсобных хозяйств, в которых хозяева содержат пять и более коров. Больше всего их на территории Старозаимской, Дроновской и Сосновской сельских администраций.

Заготавливают и реализуют сено 27 хозяйств. Основная же часть сельских жителей, имеющих ЛПХ, продаёт молоко в сельскохозяйственные потребительские кооперативы «Центр», «Заря» и индивидуальному предпринимателю Александру Иванову (во втором полугодии молоко закупает только кооператив «Центр»).

В 2013 году у населения было закуплено 2 767,6 тонны молока на сумму 37 593,4 тыс. рублей.

За первое полугодие 2014 года у сельчан купили 1 296,8 тонны молока, что превысило полугодовой уровень прошлого года на 2,6%. Увеличилась и средняя закупочная цена молока: с 13,4 рубля за литр в январе 2013 года до 16 рублей в январе текущего года.

В округе работают три мини-фермы, в которых содержится 286 голов крупного рогатого скота, из них 143 коровы. За шесть месяцев года мини-фермы реализовали через кооператив «Центр» 242 тонны молока.

На личных подворьях производят и мясо. Его сельчане реализуют на Заводоуковский мяскокомбинат, частично предпринимателям, на рынках в Тюмени, а также в торговом центре «Океан продуктов», где им предоставлены торговые места.

В предыдущие годы в развитии подсобных хозяйств заметную роль сыграли областные программы поддержки крестьян, предусматривающие субсидии на производство молока и мяса. Так, на опоросившуюся свиноматку государство выделяло бесплатно по 0,3 тонны комбикорма, хозяйствам, имеющим не менее пяти коров – по 0,1 тонны на содержание каждой из них. За 2013 год было выдано комбикорма на сумму 4,64 миллиона рублей. В 2014 году субсидию на комбикорм отменили.

В округе работают 13 пунктов искусственного осеменения крупного рогатого скота. За полугодие охват коров искусственным осеменением в подсобных хозяйствах составил 26% (753 коровы). Это на уровне соответствующего периода прошлого года.

Кроме того, малым формам хозяйствования оказывают услуги по заготовке сена и дров, вспашке огородов и ветеринарии сельскохозяйственные потребительские кооперативы «Восход» и

«Центр». Всего таких услуг оказано на сумму 701,5 тысячи рублей.

Хозяева личных подворий имеют возможность взять займы и кредиты на приобретение кормов, скота, сельскохозяйственного оборудования в кредитном кооперативе «Доверие», Россельхозбанке и Сбербанке. Причём благодаря госпрограмме по поддержке малых форм хозяйствования можно вернуть лишь часть затрат по уплате процентов по кредитам и займам.

Так, за первое полугодие 2014 года на возмещение части затрат на уплату процентов по займам, полученным в кооперативе «Доверие», из бюджетов разных уровней выделено 766,4 тысячи рублей.

Кроме этого, владельцам подсобных хозяйств при покупке новой техники государство субсидирует 30% её стоимости. В 2011-2012 годах новую технику приобрели хозяева шести ЛПХ, а в 2013 – семи.

Государство и дальше будет поддерживать сельчан, стремящихся жить лучше.

Борис СОКОЛОВ



• За последние два года поголовье коров в личных подсобных хозяйствах сократилось на 4,2%.

ВЕСТИ ИЗ ПРОКУРАТУРЫ

Они ещё вернутся

Сотрудники прокуратуры и филиала центра гигиены и эпидемиологии совместно проверили сельские школы.

Особое внимание они обратили на соблюдение санитарных норм и правил в школьных столовых, а также посетили, как в образовательных учреждениях действует пропускной режим.

Как рассказал помощник межрайонного прокурора Илья Бокарев, проверяющие выявили, что на территории Боровинской и Колесниковской школ можно зайти беспрепятственно: здания этих образовательных учреждений не обнесены забором. А это уже нарушение Федерального закона «О противодействии терроризму».

Участники комиссии также заметили, что оставляет желать лучшего состояние спортивных и детских площадок при образовательных учреждениях. Так, на небольшом школьном стадионе в Боровинке не были закреплены футбольные ворота, а старые качели и вовсе могли нанести вред здоровью детей. Неисправными оказались и карусели во дворе Горюновской школы...

Проверяющие усмотрели нарушение СанПиНа в школьных столовых. К примеру, в Колесниковской школе работники столовой, несмотря на наличие мясного и рыбного цехов, готовили пищу только в одном из них.

На исправление всех замечаний сотрудники прокуратуры дали руководителям учреждений образования 30 дней. Через месяц комиссия вновь наведётся в сельские школы. Подобная проверка пройдёт и в детских садах городского округа.
Ольга МЯСНИКОВА